SIMPLEX

Adaptacion del Modelo a su
Forma Estandar

Forma Canonica

Que pasa cuando un modelo no esta en su forma candnica?

max z = 4]+ 3rs (153}
sijeto a :
2ry +3r: < 6 (L5b)
3 +2x, < 3 (15¢)
2re < 0§ (15d)
2ri+xe < 4 (15e)
r = 0,z 20 (15}




Minimizacion

Minimizar Z =0.4x,+0.5x,

IA
N
\]

0.3x, + 0.1x,
0.5x, + 05x, = 6
0.6x, + 04x, = 6

Minimizar




Adaptacion del Modelo

» Existen restricciones funcionales no candénicas
(2,=0Db;=0).
— Introducen el problema de identificar una solucion
basica factible.

» Adaptar el modelo a su forma estandar

— Variable artificial. Variable basica inicial para la
ecuacion que la contiene.
+ Aplicada a restricciones en forma de igualdad.
» Agranda la region factible.

« Una solucion es factible si la variable artificial es cero en la
solucion.

Variables Artificiales: Forma
Aumentada

Minimizar Z =0.4x, +0.5x,
03x, + 01x, + s =27
05x, + 05%x, + s, =6

0.6x, + 0.4x, > 6

X =0, X,20, >0, 5,20

Esto permite que la region factible se expanda en todo el triangulo debido a que:

05x, + 05x, < 6




Minimizar

Ok, -+ 05

HERS — 6

o e

Restricciones de desigualdad =
Minimizar Z =0.4x, +0.5x,
03x, + 01x, + s =27

05x, + 05x, + s, =6
0.6x, + 0.4x, > 6

x>0, X,20, §2>0, s,>

o

Se agrega variable superavit que resta lo que sobra del lado izquierdo y se adiciona
variable artificial para ser usada como variable basica inicial. La variable superavit
inicia como variable no basica:

0.5x, + 05x, -s; + s, = 6

S4 = 6




Restricciones de desigualdad =

Minimizar Z =0.4x, +0.5x,

03x, + 01x, + s =2.7
05%x + 05x, + s, =6
0.6x, + 04x, — s, +5,=6

Minimizar




Minimizacidén con Simplex

Cambiar a su forma equivalente de maximizacion después de
introducir variables artificiales

Minimizar Z =0.4x, +0.5x, + Ms, + Ms,

Maximizar (-Z)=-0.4x,—0.5x,—Ms, —Ms,

Minimizacion con Simplex

El sistema de ecuaciones completo es:

-Z+0.4x, + 0.5x, +Ms, +Ms, =
03x, + 0.1x, +s; =2.7
0.5, + 0.5x%, +5, =6
0.6x, + 0.4x, -s, +5,=6

x>0, x,>0, >0, s,>0, s,>20, 5,20

Variables basicas en la solucion inicial basica: (Sl’ g’ i)
Poner funcién objetivo en forma apropiada para eliminacion de Gauss

Es necesario eliminar variables basicas de funcién objetivo con eliminacién de
Gauss.




Minimizacidén con Simplex

Es necesario eliminacién de variables basicas de funcion
objetivo con eliminacion de Gauss.

0.4 0.5 OM 0 M
-M 0.5 0.5 01 0 O
-M 0.6 0.4 0 0 -1 1
(-1.1M +0.4) (-09M+05) 0 0 M 0 -12M
Metodo Simpl
Tter | Var Ec Coeficiente de Lado
Basica | ITim [ 7 1 %2 51 5 53 = derecho

4 0 | -1 | -1 inE+0.4) (-0.90+0.5) 0 il ¥ 0 -12M
0 51 1 0 03 0l 1 0 0 0 4T

= 2 0 05 0.5 0 1 0 0 6

I 3 0 0.6 0.4 0 0 -1 1 3

Z 0 |-1 0 (-316/20+11/30) | L11/3-413) 0 M 0 2.1M-3.6
1 bs| 1 0 1 13 1013 0 0 0 9

= 2 0 0 3 =543 1 0 0 155

B 3 0 Q 0.2 -2 0 -1 1 0.6

Z 0 -1 0 0 (-MS/3+H73) 0 (-M53+H11EY | (ME3-11/6) 0.5M-4.7
2 X 1 0 1 0 203 0 5/3 =543 g

= 2 0 0 0 53 1 53 513 05

x2 3 0 0 1 -10 0 -5 3 3

Z o ]-1 0 0 0.5 11 0 it -5.25
3 x 1 0 1 0 5 - 0 0 735

33 2 0 0 0 1 0.6 1 -1 0.3

2 3 0 0 1 -5 3 0 0 4.5

Al usar (x4,X,), la secuencia de soluciones en un vértice es: (0,0), (9,0), (8,3),

(7.5,4.5)




